
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

 

Sekolah  : MAN 1 Lamongan 

Mata Pelajaran  :  Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester  :  XI / Ganjil 

Materi Pokok              : Teks makalah 

Alokasi Waktu  : 4 x 4 Jam pelajaran @ 45 Menit 

  (jampel sesuai jadwal darurat pandemic) 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikut proses pembelajaran, murid diharapkan: 

1. Mampu memahami definisi, jenis dan ciri-ciri makalah 

2. Mampu memahami makalah sebagai salah satu jenis karya ilmiah 

3. Mampu menulis makalah tertentu melalui proses diskusi 

4. Mampu mempresentasikan makalah dalam diskusi kelompok (jika virtual, lakukan diskusi bersama 

keluarga) 
 

B. Sumber Belajar  

 Buku penunjang kurikulum 2013 mata pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia, Kelas X, Kemendikbud, 

tahun 2017 

 Pengalaman peserta didik dan guru 

 e-dukasi.net  

 contoh makalah dari Wikipedia dll. 

 

C. Penilaian  

Sikap : keaktifan murid melakukan Tanya jawab di kelas atau virtual jika daring 

 

Pengetahuan: 
 Murid mampu melakukan penilaian sendiri dana tau secara kelompok 

 Murid mampu melakukan pembelanjaran mandiri dari sumber lain 

 

Keterampilan:  

Mengarakteristikkan jenis makalah. 

Membuat makalah dengan berbagai tema pilihan. 

Terampil mempresentasikan berbagai macam makalah dengan video vlog atau podcast jika masih daring 

 

D. Kegiatan Pembelajaran 

1. Guru membuka dengan salam dan kalimat motivasi 

2. Guru bertanya jawab dengan mengaitkan materi pembelajaran dengan kehidupan sekitar 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

4. Murid diminta melihat materi pembelajaran baik berupa data atau video 

Bisa juga melihat tayangan dari youtube https://www.youtube.com/watch?v=RkgK0XTv67o&t=25s / 

https://www.youtube.com/watch?v=fUUE67UTt9I 

5. Murid diminta mencari data dari lapangan baik terjun langsung atau data dari internet 

6. Murid melakukan diskusi kelompok bersama ortu atau saudara 

7. Murid melakukan presentasi terhadap apa yang sudah didapatkan 

8. Murid melakukan refleksi pembelajaran bersama guru. 

9. Guru berefleksi terhadap proses pembelajaran tentang makalah. 

10. Guru menutup pembelajaran dengan salam dan kalimat motivasi 
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